

DIARIO DE ALMERIA

Órgano del comité provincial del partido comunista de Almería

ANO XXVII—NUM. 7.590 viernes, 2 de septiembre de 1933 FRANQUEO CONCERTADO

EN LINEA DE GUERRA

Otro "bluff" fascista

Por CÉSAR FALCÓN

Sería cosa de tenerles un poco la lengua a todos aquellos que, con un buen sentimiento antifascista exageran las matanzas y atentados que cometería el fascismo en una guerra general.

—Ante los cadáveres de los niños y el cúmulo de ruinas —decían—, la gente de aquí se asusta y se hace el ánimo a entregar mansamente al fascismo antes de ver sus casas destruidas y sus hijos asesinados por los aviones, si le oponen resistencia.

Mis amigos, hombres honrados y entusiastas, le llamaban cobardía a semejante reacción. ¿Por qué llamarla cobardía? Es perfectamente justo que todo hombre sensato reaccione de la misma manera ante una versión incompleta del caso. Si se dice que el fascismo tiene alma y fuerza suficiente para devastar al mundo, nadie que tenga el corazón en su sitio querrá enfrentarse a él, del mismo modo que ninguna persona cuerda es capaz de oponerse al torrente de lava con un cuchillo.

Pero la verdad cierta es muy distinta. Hitler y Mussolini, tienen, sin duda, alma suficiente para proteger para ahogar en un torbellino de sangre y escombros a bellinas enteras. Lo que no tienen es fuerza. Todos los días, ellos mismos y su agria corte de lacayos, como el monarca de Károlán, lanzan al mundo el reto apocalíptico y las gentes sencillas se preguntan espantadas: "¿Pueden, en verdad, los aviones fascistas convertir en cenizas París, Marsella, Burdeos, Toulouse, etc.? Algunas respuestas sólo les dicen que, en efecto, son capaces de hacerlo. Pero callan los demás.

Sin embargo, lo urgente es decir que no pueden hacerlo, que ese es otro "bluff" estúpido del fascismo. Yo no espero ni quiero ni pregonar que, en caso de una guerra general, las democracias, mucho menos nuestra limpia y noble democracia española, asiesen millones de seres inocentes en los países fascistas. No, los aviones de la Unión Soviética, de Francia, de Inglaterra, de Checoslovaquia o de la República Española no arrojarán una sola bomba sobre las poblaciones indefensas. Pero en pocos días quedarán hechos añicos los puentes de Italia y Alemania, las fábricas de guerra, los aeródromos, los enlaces ferroviarios, todos los establecimientos militares. Entonces verán los torvos mandados de Roma, Berlín y Tokio que las alas de la democracia ocurren en la luz del sol con más verdad que las flechas de

Jerjes y los aparatos fascistas que estuviesen preparados para la gran matanza se quedarían convertidos en un montón de hierros humeantes.

Esto tiene que saberlo todo el mundo. La potencia computada de las democracias es enormemente superior a la del fascismo y permite darle a los provocadores de la guerra rápidos y definitivos golpes de muerte.

Quiénes sepan esto, como lo saben, sin duda, los gobernantes de los países democráticos, comprenderán mejor la pusilanimidad o la tolerancia de los gobiernos que no quieren meter ahora mismo en vereda a los desforados sátrapas de Berlín y de Roma y estarán mejor preparados para combatirlos. El fascismo, es cierto, comete crímenes espantosos en España. ¿Por qué los comete? Por la misma razón que los comete en Abisinia. Si España no hubiese sido cercada y bloqueada por los gobiernos democráticos, si nos hubiesen permitido adquirir las armas precisas, ni uno solo de nuestros pueblos habría sido destruido; todos los aeródromos italianos, los cañones alemanes, los ejércitos invasores, en cambio, hace tiempo que habrían volado en pavesas.

La aviación italiana y alemana asesina a nuestras mujeres y nuestros niños y luego los deposita de Italia y Alemania se vuelven al mundo: "—veis— le gritan enrojecidos de insolencia— cómo han quedado Guernica, Du-

rango, Granollers, Nules, Alicante, Barcelona? Así quedarán París, Londres y Praga, en cuanto nos lancemos a la guerra general." ¡Mentira! Cuando provoquen la guerra general, cuando las armas fabulosas de la democracia se lancen contra ellos, apenas tendrán momentos de respiro. Podrán cometer unos cuantos crímenes, serán indudablemente crímenes monstruosos. Pero muy pronto morirán carbonizados en el incendio de su propio aparato de guerra.

Por esto, debemos exigirles a los representantes de la democracia una política firme y sin titubeos. Las democracias no están en defensas ni mucho menos. Tienen la fuerza material suficiente para acoger ahora mismo a los criminales e impedir que aterricen al mundo. Los "gansters" pueden asesinar a dos o tres ciudadanos aislados. Pero la policía dispone de un poder suficiente para impedir que asesinen a toda la población. Lo que falta es que los gobiernos, usen a tiempo los poderes policíacos para que ni esos dos o tres ciudadanos honorables perezcan e impedir que, de dos en dos, los crímenes impunes lleguen a crear tal estado de pavor colectivo que, como ocurrió años pasados en algunas ciudades de Norteamérica, las poblaciones honradas, por miedo, se hagan tributarias sumisas de los bandidos. No olvidemos que los "gansters" sólo pudieron conseguir esto mediante el soborno de la policía.

La cuestión de Checoslovaquia sigue ocupando la máxima atención

Londres, 1, 10 noche.—La actitud de Alemania con respecto a Checoslovaquia sigue ocupando la máxima atención de los gobernantes y diplomáticos ingleses.

Se sabe que el señor Halifax, ha recibido nuevamente a los embajadores de los Estados Unidos, Francia, España, Checoslovaquia y Polonia. En el Foreign Office están enterados al minuto de las conversaciones entre el Gobierno checo y los heinleinistas; por su parte, el embajador norteamericano, después de hablar con Halifax, se entrevistó con el embajador checo, para cambiar impresiones acerca de la situación. Se desmiente que el señor Herderson, embajador británico en Berlín, a su regreso a esta capital, sea portador de ningún mensaje suscrito, destinado a un estadista alemán.

COMENTARIOS DE LA PRENSA DE PARÍS SOBRE LA CUESTION CHECOSLOVAQUA

París, 1, 10 noche.—La prensa sigue comentando la situación de Checoslovaquia por la acti-

tud del Gobierno nazi. Madame Tabour escribe en 'L'Ouvre', que después de anunciar la convocatoria del Reichstag, anunció para mañana la reunión del Consejo de Gabinete, suscrita por Hitler, y para el domingo una reunión ultraconfidencial, a la que ha convocado a los jefes del Ejército, la Marina y la Aviación. Los reservistas de la Aviación han sido movilizados en Alemania y han sido tomadas determinadas medidas. En los círculos extranjeros de Berlín, se cree que se trata de una última mani-

Fallecimiento

Ayer falleció en nuestra ciudad el que fué ferviente republicano y jefe de Negociado en las Oficinas Municipales, Manuel Córdoba Membrive, a los 62 años de edad, padre de nuestros camaradas Cristóbal, Manuel, Juan y José.

Se invita a los antifascistas de Almería al entierro, que tendrá lugar hoy, a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Ramos 71.

COMENTARIO LOCAL

Y surgió la "caza del hombre"

—¡A ése, a ése!
—¡Al fascista, al fascista!

Y el perseguido corría cada vez con más ahínco; y a medida que oía los gritos que animaban la persecución, él repetía el suyo, origen del seguimiento:

—¡A por los trescientos, a por los trescientos!

—¡Cánalla; canalla "gilroblista"! contestaban los enfurecidos seguidores, y arremataban en la persecución.

Pero el perseguido continuaba gritando aún más fuerte:

—¡A por los trescientos, a por los trescientos!

Y, por fin, la detención y el interrogatorio, antes de darle su merecido.

Mas la pregunta dejó frío a todos.

—Camaradas: Voy por el aceite; por los trescientos gramos ofrecidos hace no sé cuánto tiempo.

Y como ha sido mi obsesión constante, he pasado por un canalla "gilroblista". Les ruego que me perdonen. Sólo quiero mi aceite, ¡mi aceite! ¡mi aceite!

Y empezó a correr, gritando de nuevo: "¡A por los trescientos, a por los trescientos!"

La obsesión parecía haberle trastornado.

Esperemos que reaccione ante la inauguración de la nueva fuente de la Puerta de Purchena.

bra del "bluff" con que Hitler juega al partido de los sudetes. Parece que Hitler hará una declaración sensacional sobre su última decisión en Checoslovaquia, y si no llega la concesión de sus deseos ante el gigantesco aparato de guerra que ha preparado con las maniobras del Ejército superior, entrará por último en acción. Se asegura que Hitler exigirá la autonomía total para los sudetes, la denuncia de todas las alianzas que tiene concertadas Checoslovaquia y la firma de un pacto de no agresión entre Praga y Berlín. Se le atribuyen las declaraciones de que si no acaban esos vejámenes de que han sido objeto los sudetes, terminará inmediatamente, pues desde ese mismo momento los sudetes serán apoyados por las fuerzas alemanas.

TAMBIEN MARCHA A BERLIN EL EMBAJADOR BRITANICO EN PRAGA

Praga, 1, 10 noche.—El Ministro de Inglaterra en esta capital, ha salido urgentemente para Berlín, para conferenciar con su compañero el señor Herderson e informarle detalladamente de la situación en Checoslovaquia.

EL NUEVO PROYECTO NACIONALITARIO

Praga, 1, 10 noche.—Los periódicos anuncian que el Gobierno publicará mañana el nuevo proyecto nacionalitario.

UNA VISITA RAPIDA

Praga, 1, 10 noche.—Los señores Bene y Corta han recibido la rápida visita del exministro francés del Aire, señor Pierre Cot.

LLEGA A BERLIN EL EMBAJADOR INGLÉS

Berlín, 1, 10 noche.—Ha llegado el señor Herderson, con instrucciones concretas del Gobierno del Reino Unido.

La Asamblea Provincial Agraria

RADIO DE PADULES

Comienza hablando del problema de la unidad y, dice, aunque no está definitivamente resuelto, va cada día ganando terreno, y espera que pronto será un hecho. Habla de la formidable labor de las mujeres en las faenas de la recolección; y muy extensamente del problema uvero al que debe atenderse preferentemente.

Habla del problema de los riegos y de las consecuencias sacadas del laboreo llevado por colectividades y en forma individual.

JUAN L. HERNANDEZ, DELEGADO FRATERNAL DE ABRUCENA

Saluda a la Asamblea y habla sobre la distribución de la tierra y el problema de los riegos, los cuales se podrían solucionar, en gran parte, con un cauce, mediante el que podría aprovecharse gran cantidad de agua que hoy se pierde estérilmente.

DELEGADO DE BENTARIQUE

Al examinar el aspecto de la unidad, manifiesta que el Frente Popular marcha perfectamente, que las relaciones con los camaradas socialistas son cordiales y que entré los campesinos existe una magnífica armonía.

Las labores del campo, si bien se ha tropezado con la dificultad de brazos y alimentos para los animales, han sido bastante intensas. La mujer se dedica aquí a toda clase de trabajos... También constituye una dificultad la falta de agua, que instalando un motor, puede superarse en buena proporción.

Nada de esto será obstáculo—dice— para que la recolección de la uva se haga normalmente, por que sabremos multiplicar nuestras energías en esta obra patriótica.

PEPITA COLLADO

Comienza diciendo que es tarea primordial de nuestro Partido la incorporación de la mujer al trabajo, por ser la que tiene que ayudar a salvar la independencia de España y recordando unas palabras del maestro del proletariado, Lenin que, decía, "Sin la participación activa de la mujer en la lucha, no se podrá ganar la revolución", manifiesta que los momentos exigen hoy más que nunca la más rápida incorporación de la mujer al trabajo, pues la constante movilización de Campesinos motiva que hayan de abandonar el arado y la hoz para marchar a empuñar las armas para cerrar el paso al fascismo. Hemos de hacer una economía agrícola fuerte, una agricultura fuerte.

Destaca que donde con más intensidad se precisa la incorporación de la mujer al trabajo es en la faena de la barbechera y, a propósito, señala el caso de Cantoria, donde la mujer ha comprendido esta necesidad en una proporción de un 75 por ciento, haciendo las labores de recolección en 15 días menos que en años anteriores.

Señala asimismo la importancia del Decreto dado por el Gobierno de Unión Nacional el 25 de Febrero último, sobre enseñanza agrícola. Esto significa que nuestro Gobierno no solo se ha preocupado de entregar al campesino las tierras y de facilitarle créditos o abonos, sino que se preocupa de aumentar la capacitación de los campesinos y les

Federación Provincial de Trabajadores de la Tierra

Hemos recibido de nuestra Sección de Trabajadores de la Tierra de Cabo de Gata, la cantidad de cuatrocientos cincuenta y cuatro pesetas con setenta y cinco céntimos Pro-Ayuda a Valencia.

Almería 31 de Agosto de 1933. Por el Secretario.—El Secretario General, Carlos Ibarra.

Almería 31 de Agosto de 1933. Por el Secretario.—El Secretario General, Carlos Ibarra.

Almería 31 de Agosto de 1933. Por el Secretario.—El Secretario General, Carlos Ibarra.

Almería 31 de Agosto de 1933. Por el Secretario.—El Secretario General, Carlos Ibarra.

Almería 31 de Agosto de 1933. Por el Secretario.—El Secretario General, Carlos Ibarra.

da posibilidades para convertirse en Ingenieros agrónomos, técnicos agrícolas etc.

Hay que abrir las puertas de los Sindicatos a la mujer para que vaya forjando esta su conciencia revolucionaria.

De igual forma, para que la mujer pueda incorporarse a la producción urge crear los rincónes del niño y las casas-cuna, a fin de que puedan dedicarse a las más diversas tareas del campo, sin la preocupación de sus hijos, que sabe sería atendidos con solitud en tales establecimientos.

Exhorta a los campesinos y a la mujer para que intensifiquen la producción con el mismo heroísmo que nuestro Ejército resiste y concluye repitiendo la consigna: "¡Ni un palmo de tierra laborable sin cultivar!"

COMARCAL DE VELEZ RUBIO

Habla de los resultados que ha tenido el trabajo de unidad y colaboración llevado a efecto por nuestro Partido en lo referente a la continuación del Frente Popular, así como también de lo hecho por llevar a efecto la unidad con socialistas y anarquistas.

Habla de la unidad entre los campesinos, la que califica de buena.

Expone la lentitud con que lleva a efecto sus trabajos la Junta



Parte Oficial de Guerra. ¡Magnífica actividad de la Gloriosa! Mientras nuestros aviadores buscan el combate heroico y desigual, la aviación del crimen bombardea, impotente, pueblos de la retaguardia, causando víctimas. Son abatidos seis aparatos rebeldes

Ejército de Tierra

La actividad de las armas de tierra registrada en los distintos frentes, careció de importancia.

Aviación

En la tarde de ayer nuestros aviones de bombardeo ligeros atacaron una caravana de camiones, compuesta de fuerzas moras, en el camino de Argés, efectuando una primera pasada a 400 metros y resistiendo el ametrallamiento, cuatro veces, a ras de tierra. Lograron incendiar varios camiones y remolques, sufriendo el enemigo enorme cantidad de bajas. En la zona del Ebro, aparatos propios de bombardeo fueron atacados por 20 cazas "Fiat" y una patrulla de "Meissemith".

Los aviones republicanos rechazaron los ataques, regresando sin novedad. Los cazas que les daban protección entablaron combate con los aviones extranjeros derribando tres "Meissemith", uno, que se internó, incendiado, en la zona enemiga, y dos más, que cayeron en la cota 550, al Este de la carretera de Compostillas a Cot. Nuestros aparatos patrullaron, después del combate, por los frentes, regresando a su campo sin novedad.

En el frente de Extremadura, fué ayer derribado, por fuego de las armas de tierra, un caza "Fiat" de un grupo de diez que ametrallaron nuestras líneas, al Sur de Zarzacapilla. A las 19'50, diez cazas propios, que protegían un servicio de bombardeo, entablaron combate con tres escuadrillas de "Fiat" y seis aviones de bombardeo. Dos aparatos enemigos fueron derribados, cuatro kilómetros al Este de Cabeza del Buey, regresando los nuestros

Calificadora, glorando el Decreto de 7 de Octubre.

Resulta cómo ha habido ocasiones en que nuestro Partido ha salido al paso de ciertos elementos que pretendían dividir y sembrar el confucionismo entre los trabajadores.

Dice que se ha hecho un mal trabajo en lo referente a la incorporación de la mujer de la ciudad a los lugares de producción; y es por esto que no se ha conseguido que coopere con el hombre en el trabajo, como lo hace la campesina.

Habla del problema del agua y resalta la importancia que tiene su solución para un pueblo como Vélez-Rubio que posee una vega maravillosa.

Prosigue: Existe un manantial en la llamada sierra de Mahimand —que abastece Vélez-Rubio y Vélez-Blanco— propiedad de elementos desafortunados. Pretenden la propiedad los dos pueblos vecinos existía un pleito muy original, por el cual no se podía tocar el nacimiento de ninguna clase de herramientas, sino que tenía que ser con las manos o con los pies, lo que ha repercutido en perjuicio del nacimiento. Opina que es hora ya de que se acabe "con lo de las manos y los pies", como en los tiempos en que llegaban los dos burgueses, y se aproveche el agua del nacimiento, con lo que se obtendrán formidables cosechas de trigo, patatas, maíz, hortalizas, etc.

Retaguardia

A las diez horas, 38 minutos de ayer, cinco trimotores italianos agredieron, en el puerto de Aguilas (Murcia), al mercante británico "Ipky". Seguidamente, bombardearon el pueblo, causando 15 muertos y muchos heridos de la población civil. En la noche última, los aviones extranjeros realizaron bombardeos sobre varios pueblos de la costa catalana, al Sur de Barcelona, localizando y agrediendo un tren hospital, en el que los explosivos originaron dos muertos y 25 heridos. También, en la pasada noche, un hidro italiano bombardeó Alicante.

ACTIVIDAD DIPLOMATICA

París, 1, 10 noche.—El señor Bonnet ha conferenciado con los embajadores de la U. R. S. S., Estados Unidos e Inglaterra. Desde Londres comunican que en el Foreign Office se nota gran actividad diplomática.

IZQUIERDA REPUBLICANA

Tiene el sentimiento de participar a sus afiliados el fallecimiento del correligionario MANUEL CORDOBA MEMBRIVE, uno de los luchadores más infatigables de nuestra causa, y les ruega asistan al sepelio que tendrá lugar esta tarde a las TRES desde la casa mortuoria calle de Ramos número 71 al sitio de costumbre.

Cada vez que los países fascistas, que los provocadores de guerra intentan lanzar a Europa a una nueva y atroz carnicería, la U. R. S. S., por boca de Litvinof, lanza la voz que contiene a la Bestia. Y es que, como ha dicho nuestra Pasionaria, el fascismo es valiente en la medida que las democracias se cruzan de brazos.



Fábricas de la guerra

La guerra está aquí, en esta época, reflejada en el gesto de los obreros y en ese trágico conato de los brazos y de las voluntades que mueven las máquinas.

Aquí cuatro paredones grises y entre armaduras de hierro encierra el nervio de nuestra vida y se hace más firme la esperanza de nuestra victoria.

La guerra, entre estas paredes al pie de esos tornos tiene un no de abnegación escasamente divulgado. Y es sin embargo, contribución voluntaria de muchos españoles que han sentido en la conciencia el grito de la patria invadida.

En los momentos de nuestra vida al taller, nos ha contado algunas de sus historias de heroísmo y de sacrificio. Historia que comienza con un capítulo de muchos días de improvisaciones y inquietudes para convertir en entretanto de producción de guerra lo que fue una nave de escarabajo, perdida en el camino del trabajo. Fue en aquellos días cuando se puso a prueba la tenacidad gigante de unos hombres capaces de superar dificultades inmensas, capaces de emplear diversidad de máquinas; paños, en fin, de levantar una fábrica poderosa que rinde hoy la victoria el homenaje ininterrumpido de su producción.

Uno de aquellos hombres—no tan sólo porque los demás, alizada la obra se fueron al ejército—nos acompaña en esta visita. Y es él quien nos demuestra la defensa de esta gran trinchera; de esta trinchera de vanguardia donde la resistencia de nuestro pueblo se expresa con esas palabras: producir más.

Es él quien nos enseña esas pilas de materiales, de piezas de combate que son el provecho diario del esfuerzo. Y es él quien señala a los obreros más dedicados, a los héroes de la producción.

Héroes como este muchacho que fue el primero en llevar a la fábrica un firme espíritu de dedicación para el trabajo. Cuando

de lo preguntamos sus afanes él se limita a decir:

—Las máquinas producen poco. Yo no sabía de quién era la culpa. Por si era mía, intenté superar mi propia producción. Y en las mismas horas, en la misma jornada que otras veces, pero aprovechando más los minutos, logré fabricar mayor número de piezas de aquellas que tanta falta hacían en el frente.

Fue su ejemplo el que vivió la moral y el entusiasmo de los demás obreros. Fue su ejemplo el que despertó en todos un afán sin límite de superar a los que más destacaban en el trabajo. Así se creó, con esa sencillez y con esa espontaneidad la brigada de choque que mejora todos los días la producción en esta fábrica que nos recibe.

Pero hay muchos casos de abnegación que es preciso verlos allí mismo para comprender extensamente su grandeza.

Hay, por ejemplo otro obrero que llegó a agotar su resistencia física sobre la máquina. Sus propios compañeros tuvieron que imponerse para que abandonase el taller, para que guardase reposo durante unas semanas. Le convencieron al fin. Estaba realmente enfermo. Pero enfermo regresó a los dos días a la fábrica.

Los soldados se manifiestan contra el paro

Ginebra.—Ha causado gran sensación una manifestación que ha tenido lugar estos últimos días, formada por 20 soldados que desfilaban con su jefe a la cabeza, llevando pancartas en las que pedían trabajo.

Es sabido en Suiza, por el hecho de que el Ejército está organizado en formado milicias, cada ciudadano conserva permanentemente en su domicilio su uniforme y su arma. Así se explica el que estos

llevara en el gesto la angustia de unas horas graves: la invasión había levantado fronteras de fusiles en los campos de Cataluña. Estaba enfermo, pero volvía espontáneamente a su puesto. Sus compañeros no hallaron argumentos contra aquella poderosa razón de sacrificio.

Pero entre esas hileras de tornos he conocido también algo muy interesante: La rivalidad en tablada contra los obreros llegados a la fábrica con un mismo afán de victoria. Son padre e hijo. Los dos querían llevar al hogar, cuando terminaba la jornada, el orgullo de haber trabajado más intensamente. Su curiosa contienda ha tenido provechosos resultados para la fábrica y para los soldados que se hallan en el frente. Durante muchas semanas ambos obreros han arrojado a las maquinarias la máxima producción. Ahora se ha terminado la rivalidad, se desahoga la pareja porque el hijo ha desfilado con los voluntarios, por las calles de Barcelona, cantando canciones de soldados.

La fábrica tiene grandes historias de guerra que no se pueden relatar en unos minutos. Porque son la historia gigante del esfuerzo de España por su independencia.

La "quinta columna" y los trotskystas

Varios dirigentes del P. O. U. M. van a comparecer ante los Tribunales, acusados del delito de espionaje y alta traición. Los hechos nos dan la razón a cuantos de siempre combatimos al trotskismo como enemigo de nuestro pueblo. Los trotskystas, que en la U. R. S. S. han intentado, aliados con el fascismo internacional, impedir el desarrollo de la construcción socialista, han demostrado ya varias veces en España cuáles son sus siniestros propósitos. En repetidas ocasiones han pretendido, unidos a la "quinta columna", apuñalar por la espalda a nuestros combatientes, abrir el camino a los invasores de nuestra Patria y entregarla a los imperialistas extranjeros.

Una vez llegados al monumento nacional, los soldados manifestantes, plantaron sus pancartas en el césped. La policia les impidió llegar al monumento dedicado a los soldados caídos, según era su intención.

a ayudar la explotación de las minas de Lucainena de las Torres que beneficiaba la Compañía Minera de Sierra Alhambra concediéndosele un anticipo reintegrable en cantidad de siete mil ptas. mensuales, sin perjuicio de realizar este Consejo cuantas gestiones sean necesarias para normalizar la situación de dichas minas, recabando de los poderes públicos la atención necesaria y la acción consiguiente para el aprovechamiento de esta riqueza provincial de tan alto interés en nuestra economía de guerra, estableciendo inmediato contacto con el Delegado-Interventor del Estado en dichas explotaciones mineras para la inmediata aplicación de esos acuerdos y concertar el procedimiento que se considere más eficaz a los fines propuestos por este Consejo. De este acuerdo conoció el Pleno del Consejo que por unanimidad lo aprobó en la sesión ordinaria que le correspondía celebrar en el día de ayer teniendo en cuenta muy especialmente la urgencia en la prestación de dicha ayuda económica dado que el problema planteado por el abandono de tales minas por la Compañía Minera de Sierra Alhambra hubiera motivado la disminución de la población de Lucainena de las Torres, la disminución de la venta de las producciones de Níjar y Sorbas que se consumen en dichos pueblos, el abandono definitivo de las explotaciones con pérdida total de las explotaciones posibles de reconstruir y que daría, aparte de los perjuicios que sufriría el Estado por baja en el cobro de las contribuciones, la pérdida total de las explotaciones de regadío de una extensa zona agrícola que hubiera quedado en seco o baldía, aparte de la cantidad de obreros mineros que habrían quedado en paro forzoso.

CON EL PUÑO EN ALTO

Hombres que integráis el Cuerpo de Seguridad y Asalto: Sois pedazos de la entraña del pueblo del Dos de Mayo, que el diez y ocho de Julio repetid el gesto gallardo de hundir los turbios propósitos del militar reaccionario, sin más armas que su hombría, su dignidad y sus brazos. En el frente de Madrid, del Guadarrama nevado, en la Alcarria y en Brunete, en Belchite y Pozoblanco... Hoy aquí, mañana allá, salvando tiempo y espacio con rapidez de centella y el ímpetu de los rayos, supisteis ser para España hijos leales, derriando las negras masas fascistas de alemanes e italianos. La senda que sigue el pueblo, cuántas veces se ha empapado con la sangre de estos hombres decididos y adnegados! La Libertad quiere eso. Sacrificios duros, largos... Y vosotros, como todos los que luchan en el campo de la Razón y el Derecho, la Justicia y el Trabajo, ni pedis ni exigis nada. Sois de la España soldados, y por ella, por su vida, dáis la vuestra en holocausto.

Calcúta.—Las huelgas se multiplican en Jamshampur, el más importante centro industrial de la provincia de Bihar. Hay la posibilidad de que se declare una nueva huelga general.

Ante esta inquietante situación una delegación de fabricantes de Calcúta ha salido en avión hacia Patna para consultar al primer ministro congresista de la provincia de Bihar.

Entre las firmas británicas declaradas en huelga, pueden citarse: La cooperativa del Cok, y la Compañía de cables metálicos y la Compañía del estano. Hasta ahora no está afectada la industria del hierro. Las fábricas siderúrgicas «Tia» que se encuentran en esta ciudad son las más importantes de todo el Lejano Oriente. A. I. M. A.

Los trabajadores ingleses ayudan a la España republicana

Londres.—Los distintos talleres de confección del Este de Londres organizan para los tres próximos meses una gran campaña de ayuda a España. Se harán colectas a las puertas de los talleres con el fin de recaudar los fondos necesarios para la compra de una ambulancia.

normalización de la tirada del "Boletín Oficial" de la Provincia que por dificultades del momento venía realizándose con alguna anomalía y que en lo sucesivo y a virtud del acuerdo aceptado desaparecerá ésta y se desenvolverá con regularidad la tirada del mismo, despachándose además en ambas sesiones numerosos asuntos de trámite de la competencia de este Consejo.

Y por último esta Presidencia quiere hacer público que, con el fin de no causar molestias a los ciudadanos le interesa hacer constar, que una vez terminado el plazo de recaudación de cédulas personales, y que expira el día quince de los corrientes, éstas serán exigidas por los Agentes de la Autoridad a todos los ciudadanos siendo considerados de dudosa afección al régimen aquellos que no la posean, teniendo en cuenta los fines a que está destinada esta recaudación, recordando al mismo tiempo que será obligatoria la presentación de la cédula, juntamente con la cartilla de abastos desde el primer reparto que se haga en el mes de octubre próximo.

En caso de guerra se organizará la movilización general

Londres.—Han causado gran sensación en la Cámara de los Comunes las declaraciones hechas ayer por Sir Thomas Inskip, ministro de coordinación de la defensa, al manifestar clara-

mente que el Gobierno adoptaría una política de movilización en el caso en que estallase la guerra.

M. Chuter Ede, del Partido Laborista, interrogó:

—¿Hay que entender por esta medida que se prepara para ser puesta en vigor una ley sobre la movilización, y en caso de crisis el mecanismo legislativo está dispuesto a emplearse tal medida? Parece ser que Sir Thomas no puede negar que esta medida la que araba dearnos a conocer.

Sir Thomas Inskip respondió: —Eso es lo que acabo de decir en la forma más clara posible.

M. J. Griffiths, diputado Laborista de Llanelly, preguntó si los proyectos del Gobierno incluían igualmente la movilización industrial. Sir Thomas Inskip negó haber formulado ninguna alusión de tal naturaleza.

—Según mis datos, esta posibilidad aún no ha sido prevista, contestó.—A. I. M. A.

Federación Provincial de la J. S. U.

Ponemos en conocimiento de toda la Juventud en general, que el próximo día 4 de septiembre, se dirigirá por Radio a toda la Juventud Española, el camarada Santiago Carrillo, Secretario General de la J. S. U. de España, y por la importancia que ha de tener para la juventud el tema que ha de tocar dicho camarada, que es el tema de la unidad de toda la joven generación española bajo la bandera gloriosa

de la Alianza Juvenil Antifascista, esta Federación Provincial lo hace público para que el día mencionado, a las diez de la mañana, toda la juventud esté pendiente de dicho acto, toda vez que saldrá fortalecida la Unidad Juvenil, arma de combate de nuestro pueblo.

No olvidéis, camaradas, el día 4, a las diez de la mañana, habla el camarada Carrillo.

El próximo viernes a las 6 de la tarde gran festival organizado por esta J. S. U. en el Salón Hesperia, a beneficio del Colegio de Huérfanos de Carabineros y Hospital de Sangre del Cuerpo de Seguridad y Asalto, en el que intervendrán excelentes y simpáticos artistas desconocidos hasta ahora por el público almeriense.

Por la Federación Provincial de la J. S. U., El Secretario de Agitación y Propaganda.

El club Este núm. 1 de la J. S. U., se adhiere al acto que se celebrará en Madrid el día 4 del próximo mes de Septiembre, en el cual nos dirigirá la palabra el Secretario general de la J. S. U. camarada Santiago Carrillo.

Al mismo tiempo saludamos a la Comisión Ejecutiva por la gran labor que está desarrollando en pro de la UNIDAD del PROLETARIADO.

Por el Club Este núm. 1 de la J. S. U.—El Secretario General.

Se convoca a todos los militantes de este Radio que el próximo día 4 celebrará Junta general extraordinaria para popularizar el discurso de nuestro camarada Santiago Carrillo.

Dada la importancia de los problemas a resolver rogamos la más puntual asistencia.

Por el Comité de Radio Centro, La Secretaria General.

RADIO ESTE NUMERO 1

Por la presente se convoca a todas las camaradas de la barriada Este para una asamblea general que se celebrará el Viernes día 2 a las 8 de la noche en nuestro domicilio social, Ramba de Belén 85

Asistirá por el Comité Provincial de Unión de Muchachas la camarada Dolores Martínez.

Se ruega la más puntual asistencia por los asuntos a tratar.

Por el Comité de Clubs de la J. S. U. El Secretario de Organización, Ignacio Torres.

La exportación del mineral del Canadá al Japón ha disminuido

Toronto.—Las estadísticas de exportación del puerto de Vancouver reflejan un sensible descenso en las salidas de minerales de la Colombia británica hacia el Japón. Se puede considerar que todos los minerales extraídos en Colombia británica, desde las exportaciones de metales de Vancouver. Por consiguiente, todas las exportaciones que habían de salir de este puerto han aumentado, e se lo que las destinadas al Japón.

Durante los seis primeros meses de 1937, el 50 por ciento de las exportaciones de minerales de Vancouver eran destinadas al Japón; y después de este período, el Japón ha interrumpido prácticamente todas sus compras. A pesar de esta interrupción del comercio, ocurrida durante el segundo semestre de 1937, la exportación total de minerales con destino al Japón en 1937 resultó todavía dos veces más importante que la del año 1931.

Durante el primer semestre de 1937, diez barcos japoneses hacían el servicio de Vancouver, durante el segundo semestre, uno sólo de estos barcos atracó en este puerto. Parece que se puede deducir que el Japón está suficientemente abastecido de cobre, plomo y zinc para sus propias necesidades, por lo menos actualmente. Por otra parte, se sabe que el Gobierno japonés ha ingresado gran cantidad en la extracción de minerales.

LAS NEGOCIACIONES DE LA MISION RUNCINA

Praga, 1, 10 noche.—El miembro de la Misión Runcina continúa confiriendo con los representantes gubernamentales checoslovacos y socialistas checoslovacos.

SOCORRO ROJO INTERNACIONAL

Relación de artículos enviados a la Colonia de Garrucha del 1 al 30.

63 litros de aceite a pts. 3,05 pesetas, 192,45; 100 k. de patatas a 0,80, 80; 50 judías a 2,25, 112,50; 50 k garbanzos a 2,29, 114,50; arroz a 1,55, 93; 150 pimienta a 9,50 142,50; 0,25 pimienta a 11,25; 45 jabón a 2,65, 119,25; lentejas a 1,70, 87; 20 azúcar a 2,25, 45; 10 café Martá a 1,20, 12; 50 k. fideos a 1,72, 86,50; 67 sal a 0,20, 13,40; 19 café a 13,05, 248; 50; 4 café a 0,75, 3; 80 k. mientos a 2,40; 200 herinas a 1,200; 5 café a 3,50, 17,50; 20 pan a 1,20; 201 latas de tomate de kilo a 1,30, 261; 34 latas de carne de tir kilo a 13,35, 453; 12 latas de carne de tre; kilos a 25, 300; 200 carter de azúcar a 0,10, 20; 21 cajas de cerillas a 0,15, 3,15; 10 latas de gusanos de kilo a 4,80, 48; 80 cajas de leche a 2,00, 160; 20 cajetillas de tabaco a 0,50, 10; 150 de café a 0,40, 60; 50 de carbón a 0,45, 22,50; 80 latas a 0,50, 40; 60 pan a 1,68 pesetas.

Almería 30 de Agosto de 1938. Secretaria de Ayuda.

Se convocan a los camaradas que integran los Comités de Barrerías de este S. R. U. a una reunión que tendrá lugar en un momento del Comité Provincial el día domingo cuatro de Septiembre en el local del Hogar del Conbañero a las diez de su mañana.

Se ruega la asistencia de todos los camaradas, por ser de bastante interés los asuntos a tratar.

Camaradas: leed "Trabajadores"

Relación de artículos enviados por el Comité Comarcal de Vera a la colonia infantil de Garrucha.

100 kilos de patatas, 103 nueves, 1 litro de vinagre, 11 kilos de cebollas, 450 plátanos, 33 kilos de melones, 6 botijos para agua, 32 kilos de melocotones, 50 pastillas de jabón Almería 31 de agosto de 1938. El Secretario de Ayuda.

PERDIDA

de una cartilla de abastecimiento a nombre de Antonio García Restoy.

Entregad en Comisaría.

U. R. S. S. Notas breves

Ha hecho cinco años que comenzó a funcionar la fábrica de actores, que ha fabricado ya unos 80.000 potentes tractores rugas. El año pasado la fábrica empezó a construir tractores con motores Diesel y el día del quinto aniversario, salía de sus talleres el 10.000 tractor con motor Diesel.

En 1938, la fábrica de relojes "Kirof", de Moscú, fabricará 700.000 relojes soviéticos. Durante los cuatro últimos meses la fábrica "Kirof" ha fabricado más de 1.260.000 relojes, entre los relojes eléctricos para automóviles, que se utilizan en las inousines" soviéticas, marca "ZIS 101"; relojes para el juego de ajedrez y diferentes relojes de péndulo... En 1939, la fábrica producirá una gran cantidad de relojes-pulsera de alta calidad.

En la Rusia zarista no existían fábricas de relojes. —2.500.000 pasajeros serán transportados por los confortables barcos de la línea que ha-

ce el servicio del canal Mar Blanco-Báltico y por lo línea de pasajeros de la cuenca noroeste de la U. R. S. S. Actualmente ya llegan a Leningrado millares de turistas en grupos e individualmente, los cuales desean pasar sus vacaciones en los barcos que hacen las travesías de reposo.

Ya ha comenzado en la U. R. S. S. la preparación para la exposición de Nueva York, de 1939. Los pintores y escultores de Moscú entre los que se encuentran el escultora Muklina, autora del admirable grupo que coronaba el pabellón soviético en la exposición de París de 1937; el escultor Merkuróf, célebre por sus estatuas de Lenin y Stalin; los pintores Sokolof-Skalia, Deincka y otros, han comenzado la preparación de la decoración interior del pabellón soviético. Este pabellón será aún más grandioso que lo fué el pabellón soviético de la exposición de París.—A. I. M. A.

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

En la visita que ayer hicimos al Gobernador Civil de la Provincia, camarada Cañas, nos manifestó que había recibido un telegrama del Ministerio de Hacienda concebido en estos términos:

"Mayor Subjefatura Transportes Ministerio de Hacienda, agradeciendo telegrama 29 del actual, ordeno rápida incorporación Parte Almería Servicio Central de mesa, máximo material disponible llevando carga vivas provincial abastos."

COMISARIA DE ABASTOS

Aclarando una nota. Al entrevistarnos con el comitriero de Abastos, camarada Gradados, nos dijo que quería hacer saber al pueblo de Almería, que una nota que ha entregado la Comisaría de Abastos, es de los que se repartieron en el mes de julio. A continuación nos dijo que estaba preparando otro reparto de víveres citando oportunamente, artículos y cantidad; vierte a los comerciantes que la anterior remesa se les había dado carne, la obligación que tienen de presentarse en esta

Comisaría para dar cuenta de la cantidad que de dicho artículo les queda.

Terminó diciendo que a pesar de los rumores que circulan sobre la escasez del pan, éste está asegurado para varios días y que se han desplazado varios consejeros para la traida de trigo.

CONSEJO PROVINCIAL

Por el presidente del Consejo Provincial camarada Cayetano Martínez, se nos facilitó la siguiente nota:

La Comisión Permanente en la sesión extraordinaria celebrada en el día de ayer conoció de la propuesta de la Presidencia sobre elevación transitoria de los sueldos de los empleados que perciben menos de cinco mil pesetas anuales, acordando pasar dicha propuesta a informe de las Comisiones de Régimen Interior y de Hacienda para que una vez que esté dictaminada se lleve a sesión de Pleno extraordinaria para su aprobación. También en dicha sesión se aprobó una propuesta de la Comisión de Industria, Comercio y Transporte por la que se tiende